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Glumsø kirkegård og præstegårdshave 27. januar 2026.



Fra menighedsrådet
Foråret nærmer sig, ifølge kalenderen. Og er sikker på vi både kan forvente og for-
nemme det, her ved modtagelsen af kirkebladet for Marts, April og Maj.

Vi har været lidt ude af trit med vores kirkeblad, både i forhold til udseende, ind-
hold, og uddeling. Det beklager vi, men også her har vi skullet finde melodien efter 
skiftet af Sognepræst. Nu er det vores mål at vi fremover kommer ud til tiden med 
kommende tre måneder, gudstjenester og aktiviteter.  

Og med foråret kommer, Påske og Pinse. Årets konfirmationer, og dermed mange 
givende anledninger til at besøge vores kirker. Finde ro, eftertænksomhed, men 
også glæde og samvær. 

Næstved Kirkegårde, som vi indgik samarbejde med ved årsskiftet, er kommet godt 
i gang, vi kan fortsat glæde os over velpassede kirkegårde og områder omkring 
dem.

I vil fortsat møde både Karen og Jens, som I kender,  på kirkegårdene, men frem-
over også Borka, som er ny gartner hos os. Tag godt imod dem.

Inde i kirkerne glæder vi også over flotte dekorationer, flotte blomster alt sammen 
tilpasset årstiden og kirkens højtider. Håber alle har nydt og bemærket sidste års 
pyntning ved høst og i julemåneden.

Dette kan vi takke Hyldebo Blomster Håndværk for. Også på dette område har vi 
indgået ny samarbejdsaftale. At benytte vores lokale forretningsdrivende har stor 
betydning.

Menighedsrådet håber at se rigtig mange af Jer, til forårets Gudstjenester. 

Til vores sangaftener, både i Kirken og Længen, under kyndig ledelse af vores dygtige 
organist, Santa Reinbergs.  

Menighedsrådsmøder er 3. tirsdag i måneden 19.00-21.00.

Rigtig mange forårshilsner
På menighedsrådets vegne

Birgit Knudsen, formand
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Påske 
Palmesøndag 29. marts 2026 
Indtoget i Jerusalem er historien om storhed før det dybe 
fald. Den læses og forklares med et blik ud over vores 
egen verden.

Pigekoret synger for os, og ved altergange, hvor alle er 
velkomne, skænker vi saft af vores fine, gamle alterkalk.

Det er en familiegudstjeneste, så den er lidt kortere end 
sædvanligt.

Glumsø Kirke 29. marts kl. 10.30: 
Højmesse med altergang.

Skærtorsdag 2. april 2026
Jesus spiste en god middag med sine venner den sidste 
aften, han levede.

Vi fejrer dagen med en gudstjeneste, hvor Susaa Kirkekor 
er med til at gøre det hele ekstra festligt. Men vi har ikke 
altergang, da vi i stedet går hen i Længen efter gudstje-
nesten og spiser sammen.

Det er gratis at deltage, og det kræver ikke tilmelding.

Glumsø Kirke 2. april kl. 17.00: Højmesse uden 
altergang, men med efterfølgende spisning i Længen.

Langfredag 3. april 2026
Den sørgeligste dag i kirkeåret er Langfredag, for det 
er den dag, hvor Jesus døde på korset. Derfor pynter vi 
ikke med blomster ved alteret, og de store kandelabre er 
ikke tændt. Mange benytter denne dag til at mindes de 
slægtninge og venner, der er døde eller faldet fra gen-
nem årene, for på Langfredag har man lov at være trist til 
mode.

Bavelse Kirke 3. april kl. 10.30: Højmesse uden altergang.
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Påskesøndag 5. april 2026 
”Påskemorgen slukker sorgen” skrev Grundtvig i 1843.

Da kvinderne kom ud til graven, var den tom – og de blev 
bange! Først senere gik det op for de efterladte, at Jesus 
var stået op af de døde.

Påskesøndag fejrer vi, at ”Livet sejre over Døden”

Jesus stod op fra graven, og vi er inviteret til at følge ham 
såvel i livet som i døden.

Naturligvis synger vi ”Påskeblomst, hvad vil du her?”

Glumsø Kirke 5. april kl. 10.30: 
Højmesse med altergang.

2. påskedag 6. april 2026
Maria Magdalena ser Jesus på kirkegården efter, at hun 
sammen med Peter og Johannes har opdaget, at graven 
er tom. Hvad gør det ved et menneske, at man ser noget, 
som andre ikke ser? Og kan man få folk til at forstå, hvad 
man har oplevet, når man er helt alene om det? 

Næsby Kirke 6. april kl. 10.30: 
Højmesse med altergang.
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Syng sammen
Kom og få luftet lungerne, når vi mødes i Længen og synger nogle af forårets livsbe-
kræftende sange. Vi vælger både kendte og nye sange, og der bliver mulighed for 
at ønske selv. Susaa Kirkekor deltager og søger for, at der er god bund for os andre 
at bygge på.

Der serveres kaffe og kage. Det er gratis – og der er ikke tilmelding. 

Vi mødes i Længen  d. 12. marts kl. 19.00

Syng foråret ind
Vores to kirkekor, Susaa Pigekor og Susaa Kirkekor, emmer af livsglæde
og energi, og vi glæder os over der møder mange mennesker op når de
giver koncert. Begge kor har deres egne sange, som vi får lov at hører, 
ligesom de også synger enkelte sange sammen.

Vi får selv lov at røre stemmen ved et par fællessange, og det hele bindes 
smukt sammen af organist og korleder Santa Reinbergs.

Mød op i Glumsø Kirke Torsdag d. 30. april kl. 18.30

Efter koncerten serveres der et lille glas til de voksne og saft eller æble 
juice  til børnene. 

Vel mødt!



 

Kr. Himmelfart 
og pinse 

Kristi Himmelfart 14. maj 2026 
Der er konfirmationer på Kristi Himmelfartsdag. Og bemærk, 
også søndag d. 10. maj begge dage i Glumsø Kirke.

Pinsedag 24. maj 2026 
Der gik 10 dage fra Kristi Himmelfart, til Helligånden steg 
ned på jorden. Dens komme blev begyndelsen på det fælles-
skab, som vi i dag kalder Kirken. 

Det er Helligånden, der forener os og inspirere os til at gøre 
det gode, og vi fejre derfor Pinsedag som en slags fødsels-
dag for Kirken. 

Glumsø Kirke 24. maj kl. 10.30: Højmesse med altergang.

2. pinsedag 25. maj 2026 
”Jeg er det levende brød”, siger Jesus.

Vi mennesker har brug for næring, og vi kan læse os til, hvor 
mange kalorier og vitaminer vi skal spise. Men Jesus minder 
os om, at vi også skal have åndelig næring. 

Næsby Kirke 25. maj kl. 10.30: Højmesse med altergang.
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GUDSTJENESTELISTE
Dato		  Glumsø	 Bavelse	 Næsby

1. marts 	 Højmesse 	 10.30 MG

8. marts 	 Højmesse 			   10.30 MG

15. marts	 Højmesse 	 10.30 MG/KK

22. marts 	 Gudstjeneste 
	 uden altergang 		  9.00 JS
29. marts 	 Palmesøndag 
	 Familiegudstjeneste 	 10.30 MG/SP

2. april 	 Skærtorsdag 	 17.00 MG/SK

3. april 	 Langfredag 		  10.30 MG

5. april 	 Påskedag 	 10.30 MG

6. april 	 2. Påskedag 			   10.30 MG

12. april 	 1.s.e. Påske 			   10.30 MG

19. april	  2.s.e. Påske 		  10.30 MG

26. april 	 3.s.e. Påske Gudstj. 	 9.00 JS
3. maj 	 4.s.e. Påske 	 10.30 MG

10.maj 	 Konfirmation 	 10.30 MG

14. maj 	 Kr. Himmelfartsdag 	 9.30 og
	 og Konfirmation 	 11.00 MG

17. maj 	 5.s.e. Påske			   10.30 MG/KK

24. maj 	 Pinsedag 	 10.30 MG

25. maj 	 2. Pinsedag 			   10.30 MG

31. maj 	 Højmesse 	 10.30 MG

MG - Michael Guldberg
JS - Jane Skjærris

SP - Susaa Pigekor
SK - Susaa Kirkekor
KK - Kirkekaffe
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AKTIVITETSKALENDER
Hvornår Hvor Hvad

12. marts 
kl. 19.00 Længen   

Sangaften. 
Der serveres kaffe og kage. 

Det er gratis og ingen tilmelding

18.marts 
kl. 10.30-12.00 Længen Lokalhistorisk Netværk

18. marts 
kl. 17.00-19.00 Længen Ordet på bordet/Kirke på vej

15.april 
kl. 10.30-12.00 Længen Lokalhistorisk Netværk

15.april 
kl. 17.00-19.00 Længen Ordet på bordet/Kirke på vej

30. april 
kl. 18.30 Glumsø Kirke

Syng foråret ind, 
Efterflg. Et glas til de voksne 

og saft/juice til børnene

20.maj 
kl. 10.30-12.00 Længen Lokalhistorisk Netværk

20. maj 
kl. 17.00-19.00 Længen Ordet på bordet/Kirke på vej

Seniorgudstjenester
TORSDAG D. 12.MARTS KL. 14.00 PÅ SØVANG: MICHAEL GULDBERG

TORSDAG D. 9.APRIL KL. 14.00 PÅ SØVANG: MICHAEL GULDBERG
TORSDAG D. 7. MAJ KL. 14.00 PÅ SØVANG: MICHAEL GULDBERG



Konfirmationer
Årets Konfirmationer 2026
I år er der konfirmationer i Glumsø Kirke, Søndag d. 10. maj
Og Kristi Himmelfartsdag, Torsdag d. 14. maj.
Endvidere var der planlagt konfirmation i Næsby eller Bavelse d. 17. maj, 
men ingen konfirmander har valgt denne dag for deres store dag.

Konfirmanderne har fået besked hjem om deres konfirmationstidspunkter.

På grund af GDPR regler må vi ikke oplyse om, hvem der skal konfirmeres på hvilke 
dage.

Hver familie får tildelt to bænke kirken. Konfirmanden sidder på sin egen stol, så 
familien kan regne med at komme 6-10 personer afhængigt af, hvor tæt I kan sidde.

Resterende pladser i kirken fordeles efter ”først til mølle” – princippet.

Næste års -  2027  konfirmationer
De er planlagt til at finde sted i Glumsø Kirke, Søndag d. 2. maj, 
og Kristi Himmelfartsdag d. 6. maj.
Mens Bavelse og Næsby har konfirmation d. 9. maj.
Tilmelding til konfirmandundervisning sker via Folkekirken.dk

Søg efter menupunktet ”Konfirmation”. Det kræver MitID.

Tilmelding kan ske fra 1. juni 2026, og undervisningen stater normalt i slutningen 
af august eller begyndelsen af september.

Tilmeldte får et brev med nærmere detaljer i løbet af sommerferien.
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Susaa Pigekor
Er du pige og går i 1.-6. Klasse, og har lyst til at lære 
noget om at synge i kor og opleve et trygt fælles-
skab, så kom til pigekor i Glumsø Kirke!

Vi mødes hver torsdag 15.00-16.30. Den første time 
øver vi, og den sidste halve timer hygger vi.

Tilmelding kan ske til Santa Reinbergs på mail, san-
tareinbergs@g.mail.com

Hvis du ønsker information, kan du ligeledes ringe 
på telefon 5139 4173 eller skrive til Santa.

Korte øver i Længen hver torsdag kl. 15.00-16.30. 
Det er gratis.

Susaa Kirkekor
Liv og glæde er kendetegnende for dette kor. Der 
synges både salmer, poesi og drilske visermed en 
indlevelse, der altid giver os andre en stor oplevelse, 
når de medvirker ved gudstjenester eller koncerter. 

Koret består af både kvinder og mænd, der trives 
godt med hinanden og har det hyggeligt i pauserne. 
Der er ikke optagelsesprøve. Kom gerne, hvis du har 
lyst til at synge med.

Koret øver i Længen hver torsdag kl. 19.00-20.45. 
Det er gratis

Kirkekor
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Creedence Experience
Sæt stort X i kalenderen torsdag d. 4. juni.
Creedence Experience gæster Næsby Kirke kl. 19.00, hvor vi skal opleve 
en skøn koncert, hvor bandet præsenterer et medley af de største hits 
fra Creedence Clearwater Revival. 

Der vil være en lille egen betaling, billetter vil komme i forsalg i løbet af 
foråret.

Gå ikke glip af denne dejlige oplevelse, vi sender nærmere info ud når 
tiden nærmer sig.

På gensyn til en musikalsk oplevelse i særklasse!
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Frivillige
Alle gode kræfter søges

Vi er så heldige, at vi i kirken har mange der 
gerne vil hjælpe med at løfte opgaver af forskellig art. 

De frivillige i kirken udfører et uvurderligt arbejde. Det spænder lige 
fra de største til de mindste opgaver. Ofte er det i forbindelse med 
arrangementer i en af Kirkerne eller i Længen. Det kan være indkøb og 
servering af forfriskninger, oprydning efterfølgende  f.eks.

Det er også hyggeligt. Snakken går ved møder, hvor arbejdet planlæg-
ges og man kan selv bestemme, hvor lidt eller meget man har lyst og 
kræfter til.

Et par gange om året samles alle frivillige til en festlig sammenkomst- 
enten i Længen eller til en lille udflugt, hvor vi ser hvad andre Sogne 
har at byde på. Ved disse anledninger hygger vi over et måltid mad 
sammen.  

Vi kunne ikke gøre, som vi plejer, hvis ikke disse gode mennesker gav 
en hånd med.

Hvis du har lyst til at være med i et stærkt sammenhold af mennesker 
med energi og humør, kan du høre mere hos Marianne Larsen på mai-
ladressen mest.larsen@gmail.com  eller på tlf. 24 24 45 57.
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Præsten har ordet
Kære alle i Glumsø-Bavelse-Næsby sogn

Kirkeblade er en forunderlig størrelse. De er længe undervejs. Her sidder jeg midt 
i januar og skriver til jer. Vinteren har meldt sin ankomst, og kulden har for alvor 
bidt sig fast, men når I læser min hilsen, er det blevet forår: Påskeliljerne og pin-
seliljerne skyder gradvist op af jorden, og alene deres navne minder os om de to 
store højtider, vi nu sammen skal fejre i kirken.

Jeg glæder mig! Det er stort for første gang at være sammen med jer om påskens 
og pinsens store mirakel.

I påsken har hver gudstjeneste sit eget unikke særpræg, som vi følger Jesus i den 
sidste dramatiske uge i Jerusalem. Vi begynder med fest og palmegrene, samles 
om måltidsfælleskabet Skærtorsdag og følger Jesus til korset Langfredag. Det er 
en rejse, der rummer det hele, og den minder os om livets mange facetter – både 
det lyse og det mørke.

Men så sker det, som ændrer alt. Påskemorgen fejrer vi det største mirakel af alle: 
Graven er tom, Kristus er opstanden! Det er kirkens store festdag, og den glæde 
kan man for alvor mærke, når orglet bruser, og vi alle synger med på de kendte 
påskesalmer. Det er her, vi fejrer det helt grundlæggende i vores tro: at livet er 
stærkere end døden - at Gud holder os fast i sin kærlighed uanset, hvad der sker.

Og før vi får set os om, er det pinse - kirkens fødselsdag! Efter Jesus var faret til 
himmels, sad hans venner tilbage rådvilde og bange. Men så skete pinseunderet: 
Helligånden kom som en kraft, der forvandlede deres frygt til frimodighed. De åb-
nede dørene og spredte det glædelige budskab, som siden har fundet vej til alle 
verdenshjørner – og det netop dét, vi fejrer i pinsen:  Det kristne fællesskab og den 
ånd, der styrker os, binder os sammen og giver os mod til at være der for hinanden 
og for verden.

God påske og glædelig pinse 
Vi håber at se jer i kirken

Michael Guldberg 
Sognepræst i Glumsø-Bavelse-Næsby Sogn



Kirkelig vejviser
Kirkekontor
Præstesekretær Kalis Hallas-Møller
Træffes på tlf. 40 20 13 36
Tirsdage og torsdage  kl. 10-12 
eller mail: kalha@km.dk
Mandag fri
 
Sognepræst
Sognepræst Michael Guldberg
Træffes efter aftale på tlf. 40 20 11 43 
eller mail: migu@km.dk 
Mandag fri
 
Organist Santa Reinbergs
Tlf. 51 39 41 73 
Mail: santareinbergs@gmail.com 
Mandag og fredag er fridage.
 
Kirkesanger Linn Lenna
Tlf. 29 93 61 11  
Mail: kirkesangerlinn@gmail.com 
Mandag og fredag er fridage.
 
Gravere 
Næstved Kirkegårde
Tlf. 55 78 05 00  
Mail: kontor@naestvedkirkegaarde.dk 
Kontortid alle hverdage kl. 9.00 – 12.00
 
Formand for menighedsrådet
Birgit Knudsen
Tlf. 24 28 97 02 
Mail: b.knudsen124@outlook.dk 
 
Næstformand for menighedsrådet
Margit B. Eriksen
Tlf. 50 99 37 86 
Mail: mb@margitb.dk
 
Webmaster for sognets hjemmeside
Birgit Knudsen: 
b.knudsen124@outlook.dk 
 

Kirkeværge for Glumsø og Bavelse
Lars Naalund 
Tlf. 20 45 10 97
Mail: larsnaalund@gmail.com 
 
Kirkeværge for Næsby 
Ib Bohmann Jørgensen, 
Tlf. 40 60 44 26 
Mail: ib_privat@outlook.dk 

Sognets hjemmeside
www.glumsoe-bavelse-naesby.dk

Sognets mail:
9344@sogn.dk 

Anmeldelse af fødsel
Fødsler indberettes normalt af
jordemoderen til sognepræsten
 
Omsorgs- og ansvarserklæring samt 
navngivning, navneændringer og 
dødsanmeldelser 
Anmeldes digitalt via www.borger.dk
 
Kirkelige handlinger
Ved dåb, vielse, kirkelig velsignelse og 
bisættelse/begravelse henvender man 
sig til sognepræsten for nærmere aftale.
Lørdagsdåb finder så vidt muligt sted 
den første lørdag i måneden.
 
Kirkebil
Der kan bestilles kirkebil med Flextrafik, 
tlf. 70 26 27 27, hvis man er visiteret til 
handicapkørsel. Er man ikke visiteret 
til Flextrafik, kan kørsel bestilles hos 
Næstved taxa, tlf. 55 77 72 72. 
Bestilles venligst dagen før. 
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